

Vigilența de clasă trebuie mărită

În ultimul timp și mai ales după naționalizare, zărele scot neconținut la iveală numeroase acte de sabotaj, prin care în tot timpul dela 23 August 1944, încoace, capitalismul își deslănțuia ura împotriva clasei muncitoare, contra regimului nostru de democrație populară, împotriva buneii stări a poporului, împotriva dezvoltării și întăririi economiei noastre naționale.

Am văzut cum la exploatarea aerifere „Mica” din Munții Apuseni, conducerea capitalistă a întreprinderii cele mai mărunte acte de sabotaj, nu s'a îngrijit de reînnoirea și bunăstarea utilajului nu a luat măsuri pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă în mine, uzine și ateliere. Mai mult, conducerea patronală a organizat furturile de aur și în Aprilie 1947, prin uneltele ei mărunte a instigat muncitorimea la grevă.

La Uzinele metalurgice din Călan, conducerea capitalistă a sabotat neconținut prin fel și fel de manevre aprovizionarea cu materiale, piese, etc., iar după ce acestea soseau cu mare întârziere, muncitorii constatau că sunt de proastă calitate, și nu puteau fi întrebuințate.

Am văzut cum la Astra-Oraștie, timp de trei ani, a fost sabotată transformarea uzinei pentru producția de pace prin întrebuințarea fondurilor la construirea de instalații necorespunzătoare, și prin completa neaprovizionare cu materiale.

Am văzut cum „domnii” dela conducerea fabricii textile „Viscoza-Lupeni”, au sabotat atât aprovizionarea cu materii prime, cât și vânzarea produselor, n'au plătit salariile muncitorilor la timp, au instigat muncitorimea la grevă-fapte pentru care au

simțit nevoia să fugă, sau să încerce să fugă din țară.

Dar acestea sunt doar câteva exemple din marea număr de cazuri, prin care diavolul de clasă, a făcut tot ce i a fost posibil de a freca muncitorimea cât mai grele, pentru a compromite regimul nostru de democrație populară, pentru a împiedica dezvoltarea economiei noastre naționale.

Actul revoluționar al naționalizării, a însuflețit adânc clasa muncitoare, a trăzit conștiința ei de clasă, i-a răscolit dragostea ei de patrie, a strâns-o și mai mult în jurul partidului ei-conducătorului luptei pentru desființarea exploatarea omului de către om.

Dar, capitalismul exploatarea nu a încetat lupta în

I. BRANEA

(Continuare în pag. III a)

O puternică lovitură dată ațățătorilor la război

— scrie ziarul „Scânteia” de azi —

BUCUREȘTI, 26 (Agerpres.) În articolul său de fond de astăzi intitulat „O puternică lovitură dată ațățătorilor de război”, ziarul „Scânteia” publică, sub semnătura tov. Silviu Brucan, o serie de considerațiuni asupra declarației Ministrilor de Externe ai U. R. S. S., Albaniei, Bulgariei, Cehoslovaciei, Jugoslaviei, Poloniei, României și Ungariei, în legătură cu hotărârea conferinței dela Londra cu privire la Germania adoptată la 24 Iunie la Conferința dela Varșovia.

Autorul articolului subliniază contrastul puternic dintre această declarație și isteria și larma războinică ce domnesc în lagărul imperia-

Anul V. Nr. 553

Lei 4

Luni, 28 Iunie 1947



REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Profesorilor Telefon 426
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.262.945

ABONAMENTE:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80
Pe 3 LUNI lei 360

Așa înțeleg muncitorii dela industria forestieră S.I.A.B. din Vața de Jos să-și manifeste bucuria față de actul naționalizării

Ca și vestea reducerii la jumătate a datoriilor de război, acordată de țara Socialismului, vestea naționalizării industriilor a fost pri-

mită cu entuziasm de toată populația din Plasa Baia de Criș.

Muncitorii dela industria forestieră S.I.A.B. din comuna Vața de Jos la aflarea știrii s'au adunat în curtea întreprinderii, manifestând furtunos pentru măsura eliberării de sub jugul exploatarea, instalând ca director pe tov. Huh Adam, muncitor mecanic.

Importanța și consecințele naționalizării industriilor asupra economiei naționale, au fost scoase în evidență de secretarul org. de Plasă P. M. R. tov. Doda Mihail

și de tov. Ziglenanu dela țară fiind și delegatul județului P. M. R. Deva tov. M. Moraru, după care noal director tov. Huh Adam, și-a luat angajamente noi pentru mărirea producției, pentru buna paza și perfecționarea întreprinderii trecută la S. I. A. B. sau expediat tel. gramă Com. al P. M. R. precum și Guvernului Democratic, prin cari muncitorii își exprimă recunoștința față de aceia cari le poartă grija.

S'a trecut apoi la inventarierea întregii întreprinderii

Mihail Popovici coresp.

(Continuare în pag. III a)

În țările unde pătrunde imperialismul, acolo înflorește fascismul

de A. BELOV

Reacțiunea americană nu se limitează la infiltrarea spiritului militarist în școlile din Statele Unite, țările ce se află sub controlul

Astfel, de pildă, Turciei i se acordă un „ajutor” economic, care de fapt înseamnă subjugarea economiei naționale turce intereseor mo-

limitează la infiltrarea spiritului ei își exercită influența și în (sau dominația cercului imperia-

Reacțiunea americană nu se limitează la infiltrarea spiritului militarist în școlile din Statele Unite, țările ce se află sub controlul (sau dominația cercului imperia-

Turcia este inundată de filme, cărți, ziare americane, iar sute de studenți turci pleacă să-și facă studiile în Statele Unite.

Americanii favorizează, prin tot felul de mijloace, militarizarea țării în Turcia

„Sub steagul verde al Islamului”... se ascund urechile imperialiștilor americani

Ideia utilizată în acest scop este

cea a superiorității rasiaste a turcilor față de toate celelalte popoare ale lumii. Ideea originală fiind argumentată de teorii false și panurice. În virtutea acestor teorii delirante, întreaga lume turcă, deci și teoriile corespunzătoare trebuie să constituie un singur organism de stat.

Această propagandă poate fi întâlnită nu numai în presa turcilor și perioadei turce, ci și în manualele pentru copii și tineri.

În manualul de geografie al lui Hamid Selian pentru clasa III a secundara se afirmă că lumea turcă se întinde „dela țărmul Marii Mediterane până în China, din Siberia până în India și țările arabe. Acelaș autor mai face o descoperire senzațională: găsim turci în Tracia apuseană pe malurile Volgii, în Caucaz, Iran, în Altai, Iacuzia în ce privește locuitorii Republicii Sovietice Turcmen, așa și în unele considerări în întregime turce.

Ascunerea teoriilor rasiaste constituie baza programatică a marelui organizații de tirer „Izgil”, care prin metodele ei confuze fidei organizația fascistă „Hitlerjugend”. Acești tineri capătă o instrucție premilitară, fiind educați în spiritul naționalist

Dealtfel, a se arăta în școlile de învățământ din Turcia au devenit un bun adăpost al profesorilor hitleristi. Corespondența zărilor „American Daily News”, John Thale arată într-o informație tipică ziarului său ca din 132 profesori și profesori ai universității din Istanbul, 92 sunt germani. Evident, acești profesori continuă să predea mai departe „teoria rasiastă”. Organiza-

(Continuare în pag. III a)

Declarația miniștrilor de externe ai U. R. S. S., Albaniei, Bulgariei, Cehoslovaciei, Jugoslaviei, Poloniei, Republicii Populare Române și Ungariei

în legătură cu hotărârea Conferinței dela Londra cu privire la Germania

BUCUREȘTI. (Agerpres.) La 7 Iunie a fost publicat comunicatul relativ la terminarea conferinței dela Londra a celor 3 puteri S. S. și U. R. S. S. ale Americii, Marea Britanie și Franța cu privire la problema germană. Comunicatul cuprinde expunerea motiveor adoptate la conferința secretă menționată cu privire la Germania a asupra principiilor și probleme politice și economice, precum și în chestiunea modificării frontierei occidentale a Germaniei, deși informațiile aparute în presă arată că comunicatul trece sub tăcere unele hotărâri luate la conferință.

Convocarea conferinței dela Londra înseamnă călărea a ordului dela Potsdam, după care problemele privind Germania, trebuie să fie supuse spre soluționare celor 4 puteri — URSS, USA, Marea Britanie și Franța.

Deasemeni nu se poate trece cu vederea faptul, că la aceasta confe-

rință separată a celor trei puteri au fost invitat, ca să participe și țările „BENELUXULUI” (Belgia, Olanda și Luxemburg), deși la această conferință nu au participat state limitrofe cu Germania ca Polonia, Cehoslovacia, precum și alte țări direct interesate.

Convocarea conferinței se a a e o la Londra, cu privire la problema germană, dovedește că guvernele Statelor Unite ale Americii, Marii Britanii și Franței, care au organizat această conferință și au pus ca scop lichidarea Consiliului Ministrilor dela Potsdam, precum și lichidarea mecanismului de control quadripartit în Germania, instituit mai înainte pe baza înțelegerii între cele patru State. Această încălcare a acordurilor anterioare între USA, URSS, Marea Britanie și Franța cu privire la problema germană precum și nerespectarea obligațiunilor

cu privire la consultarea țării interesate, se potrec în văzul futuro a și due la zădărnirea a ordului dela Potsdam, cu privire la denilitizarea Germaniei, având ca scop să nu admită repetarea agresiunii Germaniei în viitor.

(Continuare în pag. IV-a)

Curtea Supremă a pronunțat sentința în procesul masacrelor dela Iași din Iunie 1941

În baza articolului 3 din legea 291—947 de urmărire și sancționare a criminalilor de război instanța a condamnat la muncă silnică pe viață și 10 ani degradare civică pe principalii vinovați din procesul masacrelor dela Iași din Iunie 1941, iar restul acuzaților au primit condamnări dela 5 la 25 ani muncă silnică.

PAGINA FEMEII

LA CENTRELE DE LAPTE

din Valea-Jiului se hrănesc zilnic un număr de 7053 copii și 850 mame

Guvernul democratic a lăsat și-a pus ca sarcină importantă, ocrotirea mamei și a copilului, înscriind-o și într-unul din articolele noii noastre Constituții și consfințind-o ca lege.

Centre de lapte, cămine de zi, leagăne, maternități, dispensarii puericole, spitale de copii în înfățișare, sunt acțiunile duse la îndeplinire de către guvernul R.P.R. în vederea ocrotirii mamei și a copilului.

În Valea Jiului, în afară de căminele de zi, creșe, leagăne etc. centrele de lapte aduc un însemnat aport sănătății și bunei dezvoltări a copiilor, prin hrana distribuită.

În număr de 53, centrele sunt răspândite la Petroșeu, Petrița, Lonea, Bumbești-Livezeal, Aninoș, Vulcan și Lupeni și hrănesc zilnic un număr de 7053 copii și 850 mame cu pâine, lapte, grâsline, zahăr, griș, marmeladă, fasole sau pastă de pește, toate distribuite centrelor de către Comitetul Național de Ocrotire a Copilului.

Făcând un bilanț al tuturor alimentelor distribuite în centrele din Valea Jiului, numai în luna Mai a. c. s'a ajuns la următoarele cifre:

190.473 rații distribuite, care au cuprins toate alimentele mai sus citate, 6000 kg. lapte praf (condensat), 500 kg. zahăr, 700 kg. untură, 700 kg. unt de pește, 590 kg. marmeladă, 1000 kg. fasole, și 400 kg. pastă de pește.

Plus de aceasta copiilor li s'au dat vitamine, tonice și sae iodată contra gușei.

În afară de hrana zilnică centrele de lapte sunt asistate în permanență de un medic. Copiii sunt cântăriți în mod periodic și astfel s'a constatat un progres uimitor în ceea ce privește dezvoltarea și sănătatea micilor fii de mineri.

Femeile din U.F.D.R. duc în cea mai mare parte mună în aceste centre. Un număr de 156 femei prestează zilnic câte 5 ore pentru prepararea laptelui și distribuirea lui precum și a tuturor alimentelor.

Toată munca ce se depune atât din partea femeilor din U.F.D.R.

cât și a medicilor și corpului dactilic din Valea Jiului, se face în mod voluntar, din dorința fieceia de a sprijini efortul guvernului și a partidului de avangardă menit să dea țării copii sănătoși voinici și bine educați capabili să facă din țara lor o Republică bogată și fericită.

Cu ocazia sărbătoririi centenarului revoluției din 1848 locala U. F. D. R. Deva a dat un reușit festival artistic

În ziua de 18 Iunie a. c., a avut loc în sala cinematografului „Progresul” programul artistic-cultural, dat de Unimea Femeilor Democrate din România locala Deva, cu ocazia împlinirii a 100 ani de la Marea Revoluție din 1848.

Festivalul a fost deschis cu conferința prietenei Olga Savu, după care a urmat programul artistic compus din:

cântece, executate de elevii și elevii liceelor din localitate conduse de prietena prof. Sturzu, un reușit dans executat de prietena Garai, un tablou viu și recitări în limba română și maghiară. În încheiere a fost jucată piesa de teatru „Digurile” interpretată de uederiste cu concursul tinerilor de la alte organizații.

Inchiderea școlii de îndrumătoare de pe lângă subfiliala U. F. D. R. din Crișcior

Zilele acestea a avut loc la subfiliala U. F. D. R. din Crișcior, închiderea cursurilor școlii de îndrumătoare frecventată de 20 membre ale organizației din localitate.

Cu ocazia festivității de închidere au vorbit prietenele absolvente Valeria Mogoșan și Sicoe V. despre figuri luptătoare în Revoluția din

1848 iar la sfârșit a luat cuvântul prietena Duport Maric, responsabilă școlii, făcând un scurt moment politic insistând mai ales asupra ultimului mare eveniment petrecut în țara noastră trecerea principalelor mijloace de producție în mâinile Statului.

Solemnitatea deschiderii clubului muncitoresc „Nicolae Bălcescu” din Ghelar

Zilele trecute, în prezenta reprezentanților org. P. M. R. și ai Sindicatului din localitate, a avut loc la Ghelar deschiderea clubului muncitoresc „Nicolae Bălcescu”. Acest club, deschis prin

munca și sânguința comitetului de întreprindere cu concursul neprecupețit al org. P. M. R. va da posibilitate muncitorilor mineri din localitate, să-și ridice nivelul cultural, politic și ideologic, pentru a lupta cu mai mult succes pentru binele și prosperitatea R. P. R.

Convocare

Comitetul Sindicatului Funcționarilor Particulari invită pe toți membrii să ia parte la

adunarea generală ce se va ține Duminică 27 Iunie 1948, ora 10, în localul U. T. M. Prezența obligatorie

Centrele pentru fabricarea conservelor populare vor intra în funcțiune

La 1 Iulie a. c.

Într-un mod cât mai ușor și mai puțin costisitor.

În cadrul acțiunii pentru pregătirea cadrelor necesare centrelor de fabricat, conserve de tip popular, în ziua de 22 Iunie la Deva, a avut loc deschiderea cursurilor pentru inițierea conducătorilor celor 12 centre ce vor fi înființate în curând.

Cursurile funcționează pe lângă agenția Soc. Solvacar și sunt urmate de responsabili de plasă a resorturilor economice ale U. F. D. R., iar lecțiile sunt predate de tov. ing. Răileanu Larisa și Liceei Elisabeta.

După terminarea cursului județean, care va dura patru

zile, cursistele vor ține lecții practice cu responsabilele U. F. D. R., de la sate în plasele respective, urmând ca până la 1 Iulie să fie puse în funcțiune cele 12 centre pentru fabricarea conservelor populare.

După cum am mai arătat în ziarul nostru scopul acestor centre este de a se da posibilitate țărănimii de a-și pregăti pentru iarnă conserve de legume și fructe.

Centrele vor fi înzestrate cu aparate tehnice necesare fabricării conservelor urmând ca sătențele să-și aducă doar cantitățile de legume sau fructe pe care doresc să le conserve.

Solemnitatea încheierii sărbătoririi Centenarului Revoluției din 1848 în Capitală

BUCUREȘTI, 26 (Ag. pres.). Eri au început în Capitală, pe stadionul C. F. R. Giulești, mari manifestații artistice populare închinare încheierii sărbătoririi Centenarului Revoluției din 1848.

Manifestațiile s'au desfășurat în prezența membrilor Prezidiului Marelui Adunări Naționale, a membrilor Guvernului R. P. R. a reprezentanților corpului diplomatic și autorităților civile și militare a reprezentanților conducerii organizațiilor de masă și a unui numeros public.

După defilarea echipelor de dansuri țărănești, a echipelor sindicale și școlare, a orchestrelor de funcționari și elevi întrunind peste 2.000

de participanți, manifestațiile au fost deschise prin semnalizări de tunic făcute de 8 fete din țara Moșilor.

S'au dat concursul nume roase ansambluri din diferite părți ale țării.

Majorarea alocațiilor de hrană pentru internații din spitalele și sanatoriile C. C. A. S.

În vederea îmbunătățirii hranei bolnavilor internați în spitale și sanatoriile Casei Centrale a Asig. Sociale, a fost majorată alocația de hrană de la lei 30 la 50 lei pe zi.

Au apărut în Editura Partidului Muncitoresc Român

- Fr. Engels: Originea familiei, a proprietății private și a Statului.
- V. I. Lenin: Revoluția proletară și renegatul Kautski — ed. II.
- I. V. Stalin: Despre materialismul dialectic și materialismul istoric — ed. II.
- B. Zaharescu: Manifestul Partidului C. M. — manifestul-program al mișcării muncitorești din lumea întreagă.
- Zina Brancu: Ce este plus-valoarea sau în ce constă exploatarea capitalistă.
- N. Micu: Sindicatele sovietice.
- Kononov: Povestiri despre Lenin.
- Gh. Gheorghiu-Dej: Raportul Politic General făcut la Congresul P. M. R.
- Gh. Gheorghiu-Dej: Raport asupra Proiectului de Constituție.
- Ana Pauker: Cuvântul de închidere la Congresul P. M. R.
- Lotar Rădăceanu: Raportul asupra Proiectului de Statut al P. M. R.
- Rezoluția Congresului P. M. R.

30 zile Iunie 1948

Calendar muncitoresc

Soarelui 434 Zile trec 178
ap. 20,3 Zile răm 188

Duminică

1946—Sesiunea C.E. al F.S.M. la Moscova.

SESIUNEA COMITETULUI EXECUTIV AL F.S.M. LA MOSCOVA (Iunie 1946).

La această sesiune importantă — prima după înstituirea F.S.M. la Paris în 1945 — s'au examinat următoarele probleme:

1. Problema reconstruirii și începerii funcționării a sindicilor germane în toate zonele.
2. Reprezentarea F.S.M. în O.N.U. și deosebi în Consiliul economic și social.
3. Acțiunile contra liberăii sindicale din Grecia.
4. Organizarea blocadei economice a regimului fascist din Spania.

De vânzare dormitor și altele mobile, cum și lucruri casnice și o vană emailată A se interesa la Adm. ziarului

In țările unde pătrunde imperialismul, — acolo înflorește fascismul

(Urmare din pag. 1-a)

șile panturce se înmulțesc ca din cereale, visând să renuească „sub stindardul verde al Islamului” pe toți musulmanii în cadrul statului turc.

Fasciștii panturci au editat o revistă întreagă de carii cu caracter propagandist și rasist. Reviste ca „Hoskur”, „Orhun”, „Orghekon”, „Cinarali”, exaltă în arti cele lor șovinismul și rasismul.

Întreacă această bucatărie fascistă și nazistă o te sprijină de americani care nemulțumiți de controlul pe care-l au asupra armatei turce, prin intermediul instructorilor militari, utilizează și sistemul de educație și formele de organizare ale tineretului, pentru a transforma Turcia într-o platformă care să servească întruplinirea planurilor lor imperialiste.

„Purtătorii de cultură” și demonstrațiile studențești din China

În China, purtătorii de cultură americani, în afara de presă, radio și cinematograful, încearcă însușirea ideologiei a tineretului cu ajutorul așezămintelor școlare și a organizațiilor lor misionare de binefacere și culturale.

Copiii și tinerii li se însușă sentimente de venerație față de americani. Istoriei și geografiei Statelor Unite li se acordă în școli aproape tot atât timp cât și istoriei și geografiei Chinei.

Despre Uniunea Sovietică se spune că e „o țară vecină cu China, care ea și China a fost salvată de Statele Unite în decursul celui de-al doilea război mondial”.

Dar despre rolul hotărâtor al acestui vecin al Chinei în obținerea victoriei împotriva forțelor fascismului, nu se suflă o vorbă.

„Binefăcătorii” și „purtătorii de cultură” de peste Ocean, au deosebită stăruință în organizarea învățământului superior în China, sub directa conducere a unor organizații științifice și misionare americane.

În Universitățile „Cinhu” și „Janin”, unde rector este actualul ambasador american Stuard, se rulează gratuit filme ce proslăvesc Statele Unite, se organizează diferite expoziții, și uneori, câte un chefulet, ca să mai însuflească tinerii studenți chinezi.

Cu toate aceste eforturi de capere a simpatiei intelectualilor chinezi, chiar universitățile de care am pomenit, s'au transformat în focare ale mișcării anti-americane. De aci au pornit demonstrațiile studențești împotriva intervenției Statelor Unite în afacerile interne ale Chinei la care au luat parte 300 000 tineri chinezi. Sunt deosebite frecvențele cazurilor când studenții care au absolvit școlile militare americane refuză să lupte împotriva propriului lor popor și se înrolează în armata populară.

Mac Arthur protejează pe militariști japonezi

Dar activitatea acestor „purtători de cultură” americani n'a crușat nici Japonia. Este îndeobștă cunoscut că școlile japoneze erau centre de pregătire a sute de mii de ucigași patentati. Din acest motiv, problema reeducării poporului japonez constituie o problemă vitală atât pentru Japonia actuală cât și pentru celelalte popoare, interesate a asigura pacea și securitatea.

În rezoluția luată de Comisia pentru Extremul Orient la sfârșitul lunii Martie 1947, se prevedea: desființarea oricărui învățământ militar, înlăturarea predării religiei de stat, înțercierea jocurilor militare, concedierea profesorilor cu idei militariste.

Guvernării japoneze, protejați de statul major al lui Mac Arthur n'au făcut nimic din toate acestea, dimpotrivă, au pornit la o reorganizare

a asociațiilor fasciste, în școli și universități.

Cu ajutorul bisericii reunite a Statelor Unite și Canadei se construiește în Japonia „Universitatea creștină internațională” în care s'au au fost alocate zece milioane dolari. În același timp, guvernării japoneze a lăsat din postu i profesorii democrați, recurând la cei cu sentimente șovine și anti-democratice.

Criminalii de războiu hitleriști fac educația tineretului german.

Cât privește zonele apusne din Germania, autoritățile de ocupație încurajează educația militaristă a tineretului. Constituerea unei organizații democratice de tineret în cadrul național german, cerută de Uniunea tineretului german liber, a fost respinsă, în schimb ocupații americani, englezi și francezi îngăduie și sprijină chiar organizații fasciste ca „Tinerii vikini”, „Tinerii vulturii”, „Uniunea tinerească ge mană sudetă”, „Gruparea poloneza vânătoarească”. Fostul președinte al „Uniunii sportive imperiale” hitleriste, un anume Din, conduce actualmente activitatea sportivă a tineretului german din zonele de ocupație americană.

Iar în zona britanică, autoritățile militare favorizează așa zisul „Cămin Sf. Mihail” din Bleheim, în apropiere de Hamburg. Aci se organizează cursuri pentru foștii audienți ai „Castelului ordinului Sonnenhofen” unde se pregăteau sub regimul hitlerist, funcționarii și ofițerii superiori S.S. Tot în acest cămin s'au organizat cursuri pentru foștii conducători ai „Prestației în muncă” hitleriste, condusă de criminala de războiu Gertruda Beumer, una din organizatoarea „prestației de muncă” hitleriste.

Toate aceste fapte a ală în mod clar că reacțiunea americană stimulează spiritul fascist și militarist al tineretului, lizând să transforme țările de sub controlul american, în unelte sigure ale politicii sale imperialiste.

Anunț

Potrivit dispozițiilor în vigoare și până la contramandare, niciun învățător nu poate părăsi localitatea.

În tot acest timp, munca va consta în lucrări de administrație școlară și gestionară, precum și colectarea plantelor medicinale.

Toți membrii corpului didactic, vor colabora intens cu toate organizațiile de masă, pen ru dezvoltarea planurilor și sarcinilor în munca pentru redresarea economică și ridicarea socială, culturală și politică a satului.

Nu se aprobă nici un alt fel de concediu decât medical.

În acest scop se va înainta cerere timbrată cu avizul direcțiunii și motive absolut serioase.

În vacanța anului 1947-1948, se acordă tuturor membrilor corpului didactic numai 20 zile concediu. Concediile se vor acorda prin rotație jumătate din personal va pleca în Iulie și cealaltă jumătate în August. Celor ce vor încerca prelungirea de concedii sau mai mult neaprezentarea la timp, li se va reține salariul.

Repartizarea în concediu se va face de directorii școlaelor, cari vor răspunde de orice abatere.

De asemenea se cere plata abonamentelor la ziarul „Zori Noi” cu posibila urgență din partea tuturor școlilor.

Inspector județean
A MANGIUREA

p Subinspector,
P. JEMĂNEANU

Așa înțeleg muncitorii dela industria forestieră S. I. A. B. din Vața de Jos să-și manifeste bucuria față de actul naționalizării

(Urmare din pag. 1-a)

precum și a materialelor aflate la padure. — De remarcat este faptul că începând chiar cu a doua zi de la preluarea întreprinderii de către muncitorii s'a mărit transportul lemnului dela la 10 vagoane pe zi, iar începând cu săptămâna viitoare, muncitorii vor face

câte două transporturi zilnice realizând astfel 20 de vagoane de lemne la zi.

Iată cum înțeleg muncitorii din întreprinderea „S. I. A. B.” să-și manifeste recunoștința față de actul revoluționar al naționalizării.

La mina de cărbuni din „TEBEA”, instalarea noului director în persoana tov.

Stanciu Tevio, muncitor mizer, s'a făcut în prezenta tov. Tomuța V. delegatul județului P. M. R. Deva, cari a arătat rostul naționalizării și foloasde pentru clasa muncitoare ce decurg din acest act unic până în prezent în istoria politică a Țării noastre.

În fața unui mare număr de muncitori mineri, după enumerarea diferitelor cazuri de exploatare barbară a muncitorilor de către vechii conducători, și a neajunsurilor de care suferă mina ca: surpări de teren, munca primitivă prin transportarea carbunelui cu așa zisele „taucuri”, până la vagoane etc. tov. Stanciu Tevio și-a luat angajamentul ca în scurt timp, prin betonarea galeriilor cu blocuri de andezid pentru evitarea surpărilor să se ajungă la o producție mărită.

Mihai Popovici, corespondent.

O puternică lovitură dată ațățătorilor la război

(Urmare din pag. 1-a)

cu o logică de fier, scopurile politice agresive ale imperialiștilor anglo-saxoni urmași de guvernele slugarnice din Franța și Benelux, de clară prezintă cu claritate, țelurile politice ale puterilor participante la Conferința din Varșovia în chestiunea Germaniei, țeluri care sunt în același timp ale forțelor pacii și democrației, din lumea întreagă, țeluri care corespund și intereselor popoarelor din apusul Europei”. Silviu Brucan.

Declarația Miniștrilor de E

xterne dela Varșovia, exprimând solidaritatea și voința de pace a țărilor din răsăritul Europei, — va constitui o nouă și grea lovitură pentru ațățătorii la război și va solidariza și mai puternic opinia publică a tuturor popoarelor iubitoare de pace cu politica împede, fermă și constructivă a lagarului de democrație și antiimperialist în problema Germaniei”, continuă autorul articolului, conchizând că „această declarație va deveni steagul de luptă, pentru toți care miștează pentru ca Germania să nu redevină focarul unui nou război mondial”.

Vigilența de clasă trebuie mărită

(Urmare din pag. 1-a)

potrivă celor ce muncesc. Acum mai mult ca oricând, capitalismul scos din întreprindere, nu se va da înapoi dela cele mai criminale acte de sabotaj și de răzbunare. Deși a primit o lovitură puternică, el nu a fost încă zdrobit complet, nu a fost pus în imposibilitatea de acțiune împotriva clasei muncitoare și a dezvoltării democrației populare. După naționalizare, lupta de clasă nu slăbește, dimpotrivă, ea se ascute, se întefeste.

„Nu s'a pomenit încă în Istorie, ca clasele muribunde să părăsească scena de bușă voie” — ne învață Stalin. Și aceste cuvinte ale mareșului nostru dascăl, s'au verificat prin atitudinea capitalismului din țara noastră, atât înainte cât și după naționalizare.

Sunt o serie de cazuri în întreprinderile din județul nostru cât și în întreaga țară, care ne dovedesc cât de just cea de a doua plenară a C. C. al P. M. R. atrage atenția org. de Partid de a zădărnici cu energie orice fel de manifestări dușmănoase din partea capitaliștilor și a cozilor de topor. Ea atrage atenția membrilor de Partid asupra primejdiei pe care o prezintă orice autoliniștire și culcare pe laurii victoriei, orice uitare a faptului că înfrângerile suferite de dușmanul de clasă duc la forme variate și tot mai ascuțite a

rezistenței opuse de dușman.

Lupta capitaliștilor împotriva clasei muncitoare se manifestă sub diferite forme. Deacea, nu este permis ca muncitorimea cinstită să vadă în diferite „accidente” de importanță, mai mică sau mai mare, „niște simple întâmplări” produse din „neatenție” sau „lipsă de experiență”.

Astfel de întâmplări sau „nici accidente” s'au produs și în întreprinderile naționalizate din județul nostru.

Astfel, la magazia de cărbuni a atelierelor de pe lângă exploatarea „Mica”, numai la câteva zile după naționalizare s'a produs un început de incendiu. La exploatarea minere din Tejiuc, trenul care transportă minereu dela mină la furnalul din Călan, care era condus de un mecanic fost acționar, a deraiat. La minele de cărbuni din Tebea, s'a surpat o galerie și s'a produs un incendiu în mină.

Aceste întâmplări nu sunt altceva decât noi forme de luptă, mai ascuțite mai dușmănoase, ale capitalismului împotriva muncitorimii, care ne dovedesc cât este de necesar să ne mărim vigilența, să ascuțim lupta împotriva dușmanului. Deși scos din întreprindere capitalismul mai are elemente în sânul clasei muncitoare, cu morală înapoiată, de care se folosește pentru a corupe, a provoca desmățul indisciplina și haosul, pentru

a afla secrete de Stat și de fabricație. Dușmanul se folosește astfel, pentru a găsi punctele slabe, pentru a profita de indiferența față de cauza comună, de „indulgență” și de „sentimentalism” pentru a-și duce lupta sa criminală împotriva clasei muncitoare.

Aceste atitudini, care ajută lupta dușmanului de clasă, trebuie descoperite și combătute sub orice formă s'ar manifesta. Datoria fiecărui muncitor conștient și patriot, este să-și mărească vigilența împotriva dușmanului, de a observa tot ce ce se petrece în jurul lui, de a combate cu înverșunare de lăsară, neatenția, lipsa de vigilență și comoditatea, care se exprimă prin formula „nu mă bag” sau „nu mă interesează”, de a descoperi și a izbi fără milă umelirile dușmanilor și ai agenților lor.

Vigilența muncitorească și lupta împotriva dușmanului de clasă, — acțiuni în care membrii de partid trebuie să dea exemplu, — trebuie să fie în permanență trează și ascuțită.

Vigilența muncitorimii, poate și trebuie să înlătore sabotajul dușmanului de clasă, asigurând alături de o rodnică activitate în câmpul muncii — dezvoltarea în cele mai bune condițiuni a întreprinderilor naționalizate — sector socialist în economia noastră națională.

I. BRANEA

EVENIMENTELE ZILEI

DECLARAȚIA MINIȘTRILOR DE EXTERNE

ai U. R. S. S., Albaniei, Bulgariei, Cehoslovaciei, Jugoslaviei,
Poloniei, Republicii Populare Române și Ungariei

în legătură cu hotărîrea conferinței dela Londra cu privire la Germania

(Urmare din pag. 1a)

Hotărîrile dela Londra urmăresc nu să prevină posibilitatea unei noi agresiuni germane, ci transformă partea apuseană a Germaniei și în primul rând industria grea din Ruhr într-un instrument pentru refacerea potențialului de război al Germaniei pentru a folosi în scopurile strategice de război ale Statelor Unite și ale Angliei. Recunoscând imposibilitatea de a atrage în planurile strategice de război ale USA și Marii Britanii întreaga Germanie, conferința dela Londra tinde să transforme zona occidentală a Germaniei într-o bază a acestor planuri, rupând aceste zone de restul Germaniei.

I.

Hotărîrile conferinței dela Londra sunt îndreptate cu desăvârșire pentru scindarea și desmembrarea Germaniei, renunțând chiar și la recunoașterea verbală a unității politice și economice a Germaniei asupra căreia înainte guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței făceau declarații.

Aceasta înseamnă că între U.S.A., Marea Britanie și Franța s'a încheiat o tranzacție pentru înfăptuirea scindării și desmembrării economice și politice a Germaniei și pentru crearea în zonele occidentale a unui guvern separat, care să se opună cererilor legitime ale poporului german cu privire la unificarea și democratizarea Germaniei.

În afară de măsurile arătate mai sus relativ la sciziunea și desmembrarea politică a Germaniei, guvernele Statelor Unite, Marii Britanii și Franței aplică actualmente o nouă măsură în vederea scindării Germaniei.

Imediat după terminarea conferinței dela Londra Statele Unite, Anglia și Franța au început să aplice o reformă monetară, anunțată la 18 Iunie pentru zonele occidentale ale Germaniei, deși comunicatul nenunțat a trecut sub tăcere hotărîrile conferinței dela Londra asupra acestei probleme. Reforma monetară separată în zonele occidentale ale Germaniei a fost înfăptuită în ciuda necesității evidente de a se înfăptui o reformă monetară unitară pentru întreaga Germanie, pe baza unui acord între URSS, USA, Marea Britanie și Franța, așa cum propusese guvernul Uniunii Sovietice. În locul unui sistem monetar unic, care a existat până acum cu aceeași mărime pentru întreaga Germanie, așa cum a fost stabilit în timpul său pe baza înțelegerii între cele patru puteri — guvernele Statelor Unite ale Americii, Marii Britanii și Franței au înfăptuit în mod separat reforma monetară și au stabilit pentru partea apuseană a Germaniei o altă mărime.

Întreaga reformă monetară din zona occidentală a Germaniei, se înfăptuește în scopul de a asigura profitul pentru marii proprietari și în primul rând monopolurilor germane, care sunt strâns legate de capitaliștii americani și britanici. Această reformă monetară amenință cu creșterea șomajului și înrăutățirea situației materiale a oamenilor muncii din Germania occidentală și va duce la noi greutăți în relațiile economice cu alte țări.

II.

Înfăptuirea politice de scindare și de desmembrare a Germaniei zădărnicește încheierea tratatului de pace cu Germania, fără de care nu se poate termina cu stăruie războiul și regimul de ocupație ce s'a

prelungit în Europa. Nu este întâmplător că în comunicatul despre conferința dela Londra nu se spune un cuvânt despre tratatul de pace cu Germania și nu se atinge chestiunea pregătirii tratatului de pace.

În timp ce interesele tuturor popoarelor iubitoare de pace cer grabnică încheiere a unui tratat cu Germania, care tinde să ridice regiunile de ocupație a Germaniei și să readucă pe deplin poporul german la condițiile unei dezvoltări pașnice și democratice, — guvernele Statelor Unite ale Americii, Marii Britanii și Franței, nu vor să admită grabnică încheiere a tratatului de pace cu Germania și tind să impună zonelor occidentale din Germania, „statutul de ocupație” al lor, ca să prelungească în mod arbitrar ocupația Germaniei impunând populației Germaniei povă de ocupație pe ani îndelungați. Această politică a autorităților americane, britanice și franceze, care duce la subjugarea populației germane, anințarea unei reglementări pașnice în Europa, este incompatibilă cu sarcinile transformării Germaniei într-un stat iubitor de pace și democrat, este deasemeni incompatibilă cu năzuințele popoarelor spre o grabnică instaurare a unei păci democratice în Europa.

III.

Hotărîrile adoptate la conferința dela Londra cu privire la structura de Stat a zonelor occidentale de ocupație în Germania, sunt pătrunse de un spirit antidemocratic.

Toate pregătirile pentru convocarea așa zisei „adunări constituante și pentru elaborarea Constituției Germaniei, sunt lăsate în mâinile celor trei guvernatori militari și primilor miniștri ai provinciilor din zonele occidentale de ocupație ale Germaniei. Dela aceasta au fost cu desăvârșire înlăturate paridele democratice, sindicatele și ale organizațiilor democratice, care reprezintă interesele poporului german.

Planul anglo-american urmărește scopurile desmembrării Germaniei, ceea ce duce la desființarea Statului german independent. Înfăptuirea acestui fapt de federalizare „desmembrare” a Germaniei lasă ideea unității Germaniei în mâinile soviniștilor și revanșarilor germani, care tind spre restaurarea Germaniei ca o țară militaristă dominând alte popoare.

IV.

Politica dusă de puterile ocupante din zona occidentală a Germaniei, încurajează elementele germane revizioniste.

Conferința dela Londra ocultește problema campaniei revizioniste, încurajând în felul acesta tendințele agresive din sâmul cercurilor reacționare germane. În aceste condiții aplicarea de măsuri împotriva oricărei activități revizioniste constituie una din condițiile cele mai importante ale întăririi păcii și securității Europene.

V.

Hotărîrile conferinței dela Londra a celor trei puteri, subordonează scopurile economice ale Germaniei occidentale Statelor Unite și Angliei, făcând-o pendintă de aplicarea așa zisului „plan Marshall” în Europa. Aceasta înseamnă că industria și alte ramuri ale economiei din Germania occidentală, vor fi încătușate de planurile monopolurilor capitaliste americane și engleze, care tind să subjuge întreaga viață economică ale zonelor occidentale

ale Germaniei și nu sunt deloc interesate în refacerea și în dezvoltarea adevărată a industriei de pace, pe care o consideră ca pe un concurent al lor.

Poporul german trebuie să își dea posibilități largi pentru refacerea și dezvoltarea industriei de pace, a agriculturii, a transporturilor, precum și comerțului exterior, — fără acestea Germania nu poate să-și îndeplinească obligațiile de reparații de război față de țările, care au suferit, de pe urma agresiunii Germaniei.

Totodată în timpul unei perioade stabilite trebuie să fie menținut controlul celor patru puteri pentru a nu admite refacerea industriei germane de război și militarizării german.

VI.

Conferința dela Londra a adoptat o hotărîre specială în chestiunea Ruhr-ului. S'a hotărît crearea unui organ special pentru controlul repartiției cărbunelui, cocsului și oțelului din Ruhr, compus din reprezentanții puterilor participante la conferința dela Londra, scoțând de sub controlul acestui organ producția de cărbune, cocs și oțel, lucru prin care se asigură păstrarea situației dominante monopolurilor financiare-industriale americane și britanice din industria RUHR-ului. În felul acesta, în loc de a preda trusturile și carteliurile carbonifere și metalurgice din RUHR în proprietatea poporului german, — lucru asupra căruia a insistat atât URSS precum și alți participanți ai conferinței de față, — guvernele USA și Marii Britanii păstrează în mâinile lor industria grea din Ruhr, excluzând dela participarea la controlul producției Franța și Uniunea Sovietică și dela orice influență organizațiile democratice germane.

Prin aceasta se înlesnește posibilitatea unei tranzații între monopolurile americane și britanice de o parte și magnații germani ai industriei carbonifere și de oțel din Ruhr, pe de altă parte, ceea ce crează posibilitatea refacerii potențialului de război al Germaniei și crearea focarului unei noi agresiuni germane. Nu este greu de înțeles că o asemenea politică este cu totul incompatibilă cu interesele păcii, interesele poporului german și ale altor popoare din Europa.

Capitolul VII, scoate în evidență încălcarea grosolană a acordurilor internaționale de către statele participante la conferința dela Londra.

VIII.

În conformitate cu acordurile dela Yalta și Potsdam în chestiunea Germaniei, guvernele Uniunii Sovietice, Albaniei, Bulgariei, Cehoslovaciei, Jugoslaviei, Poloniei, României și Ungariei consideră ca urgentă rezolvarea în primul rând a următoarelor chestiuni:

1. Aplicarea în baza acordului între Marea Britanie, URSS, USA și Franța a măsurilor care asigură desăvârșirea militarizării Germaniei.

2. Stabilirea pentru o anumită perioadă a controlului celor patru puteri — Marea Britanie, URSS, Franța și USA, — asupra industriei grele din Ruhr în scopul dezvoltării ramurilor de pace ale industriei din Ruhr și neadmiterea dezvoltării potențialului de război a Germaniei.

3. Formarea în baza acordului între Marea Britanie, URSS, Franța și USA, ca unui guvern provizoriu, pașnic și democratic pentru întreaga Germanie, compus din re-

prezentanții partidelor și organizațiilor democratice din Germania în scopul de a crea garanții împotriva repetării agresiunii germane.

4. Încheierea tratatului de pace cu Germania în conformitate cu hotărîrile dela Potsdam astfel încât trupele de ocupație ale tuturor puterilor să fie retrase din Germania în termen de un an după încheierea tratatului de pace.

5. Elaborarea măsurilor cu privire la aplicarea de către Germania a obligațiilor sale de reparații, față de statele care au suferit de pe urma agresiunii germane.

O mare victorie la șah a românului Troianescu

PRAGA. — În cadrul turneului internațional de șah dela Marianska Lazne, Dr. Troianescu (ROMANIA) a reușit o excepțională performanță, câștigând partida cu Foltys (Cehoslovacia). Astfel, campionul român a acumulat până acum șase puncte.

Arabii au violat armistițiul în Palestina

Atacarea localității El Birwa

HAIFA. — Trupele arabe au deslănțuit Miercuri noaptea un atac surpriză în contra statului El Birwa, lângă Acra, după cum se anunță din surse evreiești.

Satul acesta fusese cucerit de evrei înaintea armistițiului în același timp cu Acra și era ocupat doar de o mică garnizoană.

Observatorii ONU-ului s'au

deplasat la fața locului.

TEL AVIV. Poliția statului Israel a arestat Miercuri noaptea pe căpitanul american al vasului „Jabotinski”.

Joi dimineața poliția a arestat deasemenea pe comandantul Benjamin, care ducea pe membrii Irgunului aflători pe bordul acestui vas precum și 60 de persoane care au debarcat Miercuri

Intrecerile socialiste pentru îndeplinirea planului cincinal în patru ani au adus poporului sovietic remarcabile succese

Intrecerea socialistă pentru îndeplinirea planului cincinal de după război în patru ani întrecere la care iau parte milioane de muncitori sovietici, a dus la rezultate remarcabile.

La 23 Iunie industria din orașul și regiunea Moscova și a îndeplinit prevederile programului pentru cele șase luni ale anului 1948, înainte de termen.

Muncitorii din Moscova merg în avangarda luptătorilor primului plan cincinal de după război. Ei au hotărât ca planul anual să fie realizat

până la 7 Noiembrie — cea de a 31-a aniversare a Revoluției Socialiste din Octombrie.

Această inițiativă patriotică se bucură de sprijinul puternic al muncitorilor din întreaga țară sovietică. Peste 600 de întreprinderi industriale din Leningrad au și îndeplinit prevederile planului pentru primele șase luni ale anului.

Industria din Tallin și Riga au îndeplinit deasemenea programul pentru primele șase luni. Multe întreprinderi metalurgice din Urali au și depășit nivelul de producție fixat pentru 1950.

Armistițiul din Palestina o manevră a imperialiștilor anglo-americani

Declarațiile lui S. Mikunis, secretarul general al Partidului Comunist Palestinian

PRAGA. — Secretarul general al Partidului Comunist Palestinian, Mikunis, a declarat la o conferință de presă ținută la Praga la 23 Iunie, că așa zisa încetare a ostilităților și așa zisul armistițiu din Palestina nu constituie nimic altceva decât o manevră a imperialiștilor anglo-americani, făcută cu scopul de a se acorda armatelor arabe un timp de răgaz și să le dea acestora putință să se adăpostească în poziții strategice convenabile.

Telul imperialiștilor, a adăugat Mikunis, consistă din includerea statului evreesc în sistemul anglo-american de state-păpuși din Orientul Mijlociu.

El a acuzat pe englezi și americani de vărsare de sânge în Palestina și de elaborare a hotărîrilor ONU-ului.

Toate acestea, a precizat el, se fac în scopul continuării exploatarei Orientului Mijlociu de către societățile petrolifere ale puterilor imperialiste.